

原唱不红翻唱红

这些老歌怎么突然就火了?

自从有了抖音、快手、火山小视频等短视频APP,人们听歌的方式也发生了转变,一首首神曲在网友的妙手诠释下火遍大江南北。而近来最火的“土嗨神曲”非《沙漠骆驼》莫属,这首原本发行于2017年的歌曲,经过多位知名主播的翻唱,龙卷风一样席卷网络,洗起脑来更是势不可挡。从《纸短情长》《答案》到《沙漠骆驼》,短视频APP已经成为翻唱歌曲走红的“爆款制造机”。



冯提莫演唱的《佛系少女》传唱度很高

《沙漠骆驼》原唱展展和罗罗

A 这些老歌一夜之间就火了

《我们一起学猫叫》《隔壁泰山》《我们不一样》《答案》……即便你没有听过这些歌的完整版,一旦旋律响起,还是会不自觉地唱起来,能达到这样的效果也就是我们所谓的神曲了。很多神曲的走红,都得益于短视频APP,短视频APP虽然是个“新物种”,通过其走红的歌曲却大多数是“老歌”翻唱。

比如“爱就像蓝天白云,晴空万里突然暴风雨”的《答案》,其实早在2014年的央视春晚舞台上,郭采洁和杨坤就唱过这首歌,却没人留下什么印象,不料四年后,这首歌被各路网友拍视频时当作背景歌曲,竟然成了刷屏神曲。

当下最火的《沙漠骆驼》,原唱展

展和罗罗是两位青岛小伙儿,两人成立组合后于2017年出了第一张音乐专辑,这首歌就是专辑的主打歌。但直到不久前,这首歌被斗鱼知名主播寅子演唱,并经过冯提莫等知名主播翻唱才被更多人发现,随即展展、罗罗、寅子三人在酒吧演唱的“野生MV”红遍网络,犹如一颗宝藏,引发了无数人对人生、自由、理想等命题的感慨,成功晋升“年度爆款”。

电视剧《香蜜沉沉烬如霜》的热播带火了毛不易演唱的主题歌《不染》,这首凄凉唯美的歌曲与影视剧作品相得益彰,经过抖音红人丫蛋蛋翻唱后变得清新欢快。毛不易和丫蛋蛋分别

诠释的《不染》各有千秋,也让这首歌收获了一批新粉丝。

另外,邓紫棋2010年出的歌曲《我的秘密》被“抖音一哥”摩登兄弟刘宇宁唱后也红遍抖音。《纸短情长》的原作者是位草根,真正让这首歌被人熟知多亏了多位红人翻唱。

其实,翻唱比原唱火并不是新现象,许多成名歌手都有过翻唱经历,刘若英的代表作《后来》其实就翻唱自日本中岛美嘉的作品。2000年之后的歌坛“天后”孙燕姿、蔡依林、王心凌等有很多代表作都是翻唱作品,只不过在当时网络不发达的情况下,原作品并不为人所知。

B 网络短视频正在影响流行音乐

以往流行歌曲刚推出的那段时间是决定这首歌能在听众心中留存多久的关键时期,唱片公司、歌手为了在各大音乐平台打榜都要上通告、跑宣传。而现在,音乐的传播途径变得多元化,尤其是随着众多传唱度不广的老歌曲因为短视频APP“起死回生”,流行音乐的定义也悄然发生变化。

翻唱歌曲走红,给翻唱者和原唱者带来的效益显而易见,短视频APP已经成了“爆款制造机”、线上音乐的流量聚集地。这股音乐浪潮成就了线上的

数据狂欢,《That girl》经过翻唱者演绎后,火到了需要收费下载的程度。《纸短情长》在音乐评论区已经有将近24万条评论,是“顶级流量”鹿晗歌曲评论数的近十倍。短视频APP也直接影响了线下的音乐渠道。“宁哥”刘宇宁翻唱别人的歌火了以后,无数粉丝蜂拥至丹东,“凭他一个人的力量养活了一条街”。他本人也收到了影视剧和综艺节目的邀约,与朴树、李宇春、王力宏等人气实力歌手同台演出,从网红变成艺人。以小众歌谣《云烟成雨》在抖音上

成名的乐队房东的猫,现在已经开启了年度巡演,售票被一抢而空。

短视频APP捧红翻唱歌曲,反观往年最容易出现“翻唱爆款”的综艺节目,让人印象深刻的翻唱作品却越来越少。最近落幕的《中国好声音》《中国新说唱》等音乐类选秀节目已经辉煌不再,相比起之前创下的收视率数据和话题热度来说均有大幅度下滑,歌曲传唱度也大不如前。在有实力导师坐镇的情况下,按理说应该能造就不少话题度和好音乐,可就是没火起来。

C 了解年轻人想法才能做出爆红的音乐

正如音乐人梁欢所言:“不了解现在年轻人的心态,也就创造不出什么好的流行歌曲了。”而短视频APP恰恰有着天然的优势。

首先这些短视频APP深谙碎片化娱乐的优势,它将音乐浓缩在十几秒的视频中,听觉与视觉相结合不仅增加了内容趣味,也能让歌曲中十几秒的高潮部分在人的大脑中不停产生回旋反应,使大众在这极易获取的快感中欲罢不能。《我的将军啊》便是由M哥将副歌部分结合变装演绎带红的,这种模式将歌词内容以直观形式呈现出来,也很容

易带动模仿狂潮。再比如烟袋乐儿队唱给前女友的《纸短情长》中,有着这么一段副歌歌词“纸短情长啊,诉不尽当时年少,我的故事还是关于你啊”,这种写实的大众性歌词很容易让人产生共鸣,在生活中也有着极强的代入感。

其次抖音没有门槛设限,人人皆可成为参与者,这就容易让有才华的素人脱颖而出,创造出属于大众的素人偶像。当歌曲搭上这列由大众堆砌的民意偶像传播快车,也就很容易二次翻红。拿刘宇宁来说,首先他的长相就是给人好感的偶像类型,再加上自身过硬的音

乐实力,这就让他在抖音平台上迅速成名,《讲真的》《走马》等歌曲都是经他翻唱带红。

另外,短视频APP是随拍随传的快餐模式,只要你拿着一部智能手机便可加入,这调动了大众的积极性达到前所未有的高度。很多歌曲就是经由这种大众性契机始料未及的爆红。

据了解,除了国内各大音乐平台,抖音已于近期与日本唱片公司达成了战略合作,短视频APP未来将给音乐市场带来怎样的影响,拭目以待。

晚综

文 娱 快 报

《人民的财产》南京理工大学取景

去年年度反腐大剧《人民的名义》令南京观众记忆犹新,毕竟95%的场景都是在南京拍摄的。如今被誉为《人民的名义》姊妹篇的《人民的财产》正式开拍。继在南京体育学院取景后,日前剧组又现身南京理工大学,吸引大批网友。

据悉,《人民的财产》仍由周梅森担任编剧和总导演,由曾执导《辣妈正传》的导演沈严、刘海波联袂掌镜。日前,剧组现身《致青春》等片的网红拍摄地南京理工大学,把学校致远楼变身“京州纪委大楼”。儒雅演技派赵立新自带气场,一现身就被网友“活捉”,火爆微博。据网友爆料,剧组10月初曾在南京体育学院取景。 据新华网

吴克群首部导演作品《为你写诗》明日上映

日前,歌手吴克群以导演身份出现在北京,带着他的首部大银幕作品《为你写诗》亮相电影首映式。《为你写诗》是一部奇幻爱情题材影片,将于10月26日在全国上映。

《为你写诗》由吴克群自导自演,讲述的是男主角陈诗杰穿越回过去弥补遗憾、追回女神并借此机会改变人生的故事。在电影问世之前,大家对于吴克群的了解仅限于他是一位歌手,《为你写诗》是他2008年的一首原创歌曲。

对于同名电影中却并没有《为你写诗》这首歌,吴克群解释:“这部电影讲述了时间和穿越、记录了我的遗憾和后悔,我试过想用《为你写诗》,但放在哪里都不合适。” 据新华网

《流浪猫鲍勃》一只猫改变了一个人



与其说是一个人收养了一只猫,不如说是一只猫改变了一个人——来自英国的传记电影《流浪猫鲍勃》即将于11月2日全国上映。

电影《流浪猫鲍勃》根据真人真事改编而成,原著同名小说的作者詹姆斯·鲍文曾经露宿街头长达10年,并在这段时间染上毒瘾。2007年春天,尚在戒毒期间的他在公寓遇到了改变他一生的幸运猫鲍勃,之后他们开始在街头表演。詹姆斯将他与鲍勃的经历写成小说出版,小说在全球销售超过千万册,被翻译成30多种语言。值得一提的是,电影中的鲍勃是由猫咪鲍勃本尊出演,而原著作者詹姆斯本人也在影片结尾的新书签售会上客串了一把。 据新华网